

新建310米城墙、造一座水陆城门、挖一条内城河 相门段古城墙“十一”起免费开放



相门段古城墙已经初显雄姿

从去年下半年开始,苏州就启动了相门、平门、阊门三段古城墙修复工程。如今,其中建造难度最大、要求最高的相门段古城墙已经初显雄姿。据了解,经过半年多的施工,目前该段古城墙已经完成主体建设的80%,而建成后这里将成为老城区一个重要的休闲观光景点,今年“十一”起即会免费开放。

记者昨日在莫邪路上远观相门段古城墙,其南起干将路,北至藕园,沿着古城河蜿蜒数百米,高耸的城墙非常壮观。据负责相门段古城墙景观建设工程的苏州市园林绿化局园林管理处处长向华明介绍,该段城墙总长650米,城墙底宽12米,顶宽9米,城楼最高处达到23.8米。另外,城墙用地宽度平均为50米,从东到西依次将设滨河景观带、城墙、道路、服务配套用房、内城河等。

据介绍,相门段古城墙的修复包含了许多复杂的工程。“首先要修复遗址,新建310米城墙,造一座水陆城门,接下来还要挖一条内城河,在内城河上要建8座桥梁,配合中张家巷河道恢复

工程还要建造一个泵闸,加上广场、码头、道路、景观绿化等,该段古城墙的修复担负着很多重要职能。”另据相门段古城墙景观工程负责人项卫东介绍,水陆城门建成后一方面起到防洪作用,另一方面对苏州内城水系也将起到净化的作用。

此外,记者从施工现场获悉,这座建筑的用砖量庞大,光城砖的使用量就达到40万块,其中大部分为陆慕御窑生产,还有一部分是市民捐献的。据悉,市民捐献的古砖用于水陆城门上部的建设,一方面突出城墙的古朴风貌,另一方面也体现全民参

与的特殊意义。据现场施工人员介绍,目前相门段城墙的混凝土结构已经完工,正在进行外立面施工,而周围的商业配套、绿化景观等也已经同步展开,预计到9月底可全部完工。

王玲玲 文/摄

说法

儿子跑路 父亲替子还债

儿子拖欠工人工资选择了跑路,老父亲挺身而出,替儿子偿还欠款。近日,这起群体性的追索劳动报酬纠纷终于得以化解。

今年30多岁的荣勇在吴江经营一家五金加工厂,由于经营不善,工厂陷入困境,十几个工人已经好几个月没领到工资。眼看拖欠的工资越来越多,自己又欠下其他的巨额债务,荣勇索性一走了之,外出躲债去了。工人听说荣勇跑路了,便决定起诉荣勇。荣勇的父亲荣国强得知此事后,立即找到工人,道歉的同时也承诺荣勇拖欠的工资由他代为支付。为了让工人们信服,荣国强先是核对了每位工人未领取的工资数额,然后向每位工人出具支付工资款的承诺书。很快,承诺支付的期限到了,失去耐心的工人们将荣国强告上法院。

针对这起群体性纠纷,法院立即召集工人和荣国强进行协商。在法官的主持下,荣国强和工人们达成调解协议。在达成调解协议后不久,荣国强按时将儿子拖欠的工资足额支付给了工人们。(文中人名均为化名) 夏锋 何洁

瞧这一家子



昨天午后的苏城有些闷热,不过苏州动物园里新出生的动物宝宝为市民、游客增添了不少生气。在东园“天鹅湖”里,一只刚出生不久的黑天鹅在“鹅爸鹅妈”的贴身护卫下,调皮地游泳嬉闹(上图),引来了不少拍客。

这只天鹅宝宝毛色尚浅,一直赖在水里到处游,“鹅爸鹅妈”则紧跟左右,这“一家子”一会儿钻桥洞,一会儿到岸边捕食小鱼。“它是个‘好奇宝宝’,一刻不得安宁,本来这些成年天鹅午后都要上岸休息,可它总是精力旺盛,让它的父母也不能休息。”工作人员乐呵呵地说着。

据介绍,身姿优雅的“鹅爸鹅妈”来自澳洲,在东园的“天鹅湖”已经生活了近3年,是东园最具人气的动物明星。

记者注意到,尽管天气闷热,但动物园里的小伙伴们各有各的消暑办法。老虎和黑熊跳进水槽洗澡,金丝猴笼舍内用来降温的喷雾装置已经工作,熊猫等特别怕热的珍稀动物已早早躲进空调房。 王玲玲 文/摄

盘点

公路端午三天送客逾132万人次

端午假日期间,苏州公路客运累计运送旅客132.59万人次,其中中长途客运累计运送旅客51.72万人次。

相关人员介绍,今年端午假日离暑假太近,不少学校的学生都正处在考试周,所以学生流基本没有启动,加上天气的影响,旅游流也有所下降,公路客流没有出现预期的增长。假日三天,苏州公路客运总量、中长途客运量、苏州市区公路客运量与去年同期相比基本持平,分别增长0.52%、1.29%和0.72%。 蒋文龙

按编号还是排队全看护士意愿,市民抱怨: 孕妇产检顺序怎么没个谱

昨天,网友“朱肉圆”发微博称,常熟市中医院产检的队伍排得人山人海,医院一会儿称按编号顺序就医,一会儿又说论编号只看排队,排在前面的就先检查,“怎么个产检顺序,全看护士个人意愿”。对此,“朱肉圆”抱怨做个产检咋没个顺序,质疑医院的就医顺序规则到底是怎么回事?

记者随后联系上发微博的朱先生。据他介绍,昨天上午他陪妻子去产检,虽然妻子已经在常熟市中医院做了5次产检,但每次检查前他都要像个“新手”一样问护士今天是怎么个就医顺序。不是朱先生的记性差,而是该院的就医顺序经常不同,“这次跟我说不要在门口排队挤着,按编号就医,可下次

换个护士,就可能不管编号,而是按照排队顺序检查。”有一次,朱先生没问清当天的就医顺序,就跟妻子拿着编号坐在椅子上等着叫号,可等了半天也没轮上。结果一问才知道,这天是按排队顺序检查,他赶紧起身去排队。

朱先生说,产检队伍一排就是2个多小时,一次下来就腰酸腿痛,“有些孕妇没家人陪同就自己排队,挺着个大肚子站在那里怎么受得了啊!”他抱怨,医院一会按照编号就医,一会又是排队就医,到底产检规则是什么?“医院什么时候也能人性化一些,起码别让孕妇站着排队,学学银行的排号系统也好。”

昨天下午,记者致电常熟

市中医院办公室。工作人员易建华称,医院曾使用过叫号系统,但效果不好。“有些人总想在医生身边看医生如何为别人诊治,还有人坚持排队习惯,总要站在门口等着,其他人看着都以为要排队,就跟过去站着。”易建华坦言,就医顺序没规则的问题一直让他们头疼,尽管医院征求建议后尝试了几种做法,但收效甚微。同时,医院的硬件和就医流程上也存在一定欠缺,“按照最初的设计,我们是个专业医院,后来改成综合医院,配套设施没跟上,这也是个原因。”易建华表示,会将问题反映给门诊部,尽快为市民找到方便的就医途径,同时也呼吁市民文明就医,养成良好的就医习惯。 李铮

上公交车遭拒引发一场打斗 铁棍、拖把、灭火器成了武器,乘客和公交司机都受了伤

6月23日下午,吴中区胥口采香泾公交首末站上演惊人一幕:一名公交司机和一名乘客持铁棍、灭火器等发生“血斗”,两人均不同程度受伤。据了解,起因疑似是乘客要在首末站上车遭拒,继而将未灭的烟头扔到司机身上,目前两人正在接受警方调查。

发车前几分钟起冲突

6月23日下午2点多钟,家住吴中区胥口镇的顾先生来到胥口采香泾公交首末站,准备搭乘507路公交车。2点50分左右,公交车门还是没开,而司机正在车里打盹。觉得热的顾先生就敲车门,想让司机开门好让他早上车。听到敲门声的公交司机非但没开车门,反而继续睡觉。“他是3点钟开车,我2点58分敲门他还不开,我就有点火了。”随后,双方就发生激烈的肢体冲突,铁棍、拖把、灭火器,能用的都用上了,结果顾

先生头部、胳膊多处被铁棍砸伤,造成脑部血肿,而司机韩师傅头部、胸部也被打伤。

韩师傅说,当班车的发车时间是3点,根据公司规定,终点站是不允许乘客先上车的,车子要先开到站台才能上客,“我说还有五分钟,要等一下,他就拿起一个吸了一半的烟头,从车边的一个窗口扔到我的身上。他还用拖把柄砸我,被我抢掉了,后来又要用灭火器砸我。”顾先生则表示,韩师傅下手也“够狠”,“他拿了根铁棍就冲下来,对着我哐哐就是几下。”

首末站不上客是规定

就此事,吴中公交公司办公室的一名负责人表示,前天下午该公司507路公交车1名驾驶员确实与1名乘客发生了冲突。当时507路正停在胥口采香泾公交首末站,离发车时间还有几分钟。

该负责人明确表示,司机不开门的行为是完全合乎规定的。按照公司规定,首末站是不允许上下客的,乘客要统一到站点候车,而这一站的站点就在首末站大门边上,离停车的地方不过几十米。“固定站上下车的规定大家都是知道的,以前也都是这样执行的,这名乘客火气实在是太大了。”据该负责人介绍,公司已经将事发当时车上的监控录像交给了派出所,当事司机也从前天起就已经暂停工作接受调查,“具体怎么处理,要看最后的调查结果。”

吴中区胥口镇派出所的办案民警表示,目前事情还在调查处理中。根据目前了解到的情况,打斗中两人都受了伤,双方可能都存在一定的过错。警方正在研究当时车上的监控录像,以确定是谁先动的手,之后将作出相应的责任认定。 蒋文龙

灯光晃眼 轿车冲进绿化带

6月20日凌晨3点钟左右,吴江经济开发区运东大道上,一名驾驶员被迎面驶来的轿车远光灯照射后致短暂“失明”,结果一头冲进路边绿化带。

当天凌晨3点钟左右,杨某驾车沿吴江经济开发区运东大道由东向西正常行驶时,一辆红色奔驰轿车开着远光灯迎面驶来,瞬间杨某的眼前一片空白,惊慌失措下杨某向右急打方向盘,结果轿车失去控制冲进路边的绿化带,擦撞几棵大树,造成严重车损,所幸杨某未受伤。

针对这类事故,交警部门表示,在对面来车开着远光灯的情况下,驾驶员只能看到前方10米远的地方,如果路上有行人,这点距离根本不够驾驶员做出反应,很容易引发事故。因此,夜间行驶在中间没有隔离带或者中心线的道路上,和对面车辆会车时,应该把远光灯调为近光灯。未按规定使用灯光的,交警将依法处以罚款100元、扣1分的处罚。目前正在征求意见的《苏州市道路交通安全条例》里,乱用远光灯的行为将被处罚款200元。

肖瑜 陈超

毒品犯罪外地人居多

今天是国际禁毒日,太仓市人民法院特意梳理了近年来审理的涉毒犯罪案件,发现一些被告人集吸、贩毒品于一身,既是毒品的消费者,又是毒品的贩卖者。据统计,自2009年以来审理的28件贩卖毒品犯罪中,被告人共34人中,以贩养吸人员共19名,占56%。

据介绍,2009年以来,太仓法院共受理涉毒犯罪76件,审结75件,1件正在审理中。从这76件涉毒案件来看,容留他人吸毒犯罪和贩卖毒品犯罪案件共64件,约占涉毒品总数的84%。在犯罪人员中,以外地人居多,且多是来自社会底层的流动人口,学历低,无固定职业。 王云超 何洁